

一周要闻

我县收听收看全省三夏工作电视电话会

本报讯 (记者郭白鸽)5月23日下午,全省三夏工作电视电话会议召开。县委常委、常务副县长秦进军,副县长张志武在我县分会场收听收看会议。

足种好秋作物,科学进行秋作物田间管理,扎实开展粮棉油的高产创建;要采取有效措施防灾减灾,加强小麦种子监管,全面夺取粮食丰收。各级政府和相关部门要落实责任,强化检查,形成合力,确保“三夏”生产有序开展。

县人大视察“六五”普法实施情况

本报讯 (记者安娟娟)5月21日下午,县人大党组书记赵永昌,副主任冯欣、李向前,党组成员占占平、赵步粮带领部分人大代表对我县“六五”普法实施情况进行视察。

力、方式方法多样,特别是开展的“七进”活动,形式创新、普法效果明显。视察组希望,相关部门要以此次视察为契机,进一步加大普法宣传和普法教育力度,特别是将校园普法作为重点,力求把法律法制教育普及到千家万户。

我县着力提升企业安全生产管理

本报讯 (记者郭白鸽)为切实提高企业应急救援水平,进一步夯实我县企业安全生产工作基础。5月24日上午,县危化品生产、使用、经营、安全管理暨应急救援培训开班仪式在县委党校会议室举行。

张成已在开班仪式上要求各企业安全生产负责人和一线技术人员要珍惜这次培训机会,进一步提高自己的安全生产管理水平和工作能力,促进我县安全生产形势持续稳定。

三阳乡抓好水上安全管理

本报讯 (通讯员原佩)穿境而过的沁河、蒋沟河,在美化三阳环境的同时,也成为该乡人民水上安全的一个隐患。为切实保障辖区人民群众生命财产安全,入夏以来,该乡多措并举,强化水上安全管理,坚决杜绝各类安全事故发生。

帐、跟踪督导、逐项销号,并在老龙湾等危险位置设置警示牌,制止各种危险活动及动作,切实消除隐患,确保水上安全。

该乡及时组织召开班子会、全体机关干部会、各村两委干部会,传达全县水上安全工作会议会议精神。成立了水上交通安全工作领导小组,加强领导。

坚持24小时值班、领导带班制度,实行信息日报告制、零报告制,保证每一个信息都能及时上传下达,确保突发事件能及时得到解决。



5月21日,县水务二局涉水安全宣传小分队,深入黄沁河滩涂,通过发放宣传资料等方式,与群众进行面对面的思想交流,切实增强沿河群众安全防范意识。 陶保才 摄

学习《“快”看武陟》 助推跨越发展

编者按

5月20日,《焦作日报》头版头条以《“快”看武陟》为题,对我县产业集聚区飞速发展情况进行了深入报道。文章如一石激起千层浪,在全县广大党员干部群众中引起了巨大反响。

木城办事处

本报讯 (通讯员王雅琳)木城街道办事处及时组织全体机关干部对《“快”看武陟》进行全文传达和讨论,深刻领会文章的精神实质,并要求各村村干部要进村入户召开群众会议,广泛宣传,确保家喻户晓。

县委宣传部

本报讯 (通讯员任晓东)5月20日下午,县委宣传部召开全体干部职工会议,认真学习当天《焦作日报》头版头条刊发的文章《“快”看武陟》。

县审计局

本报讯 (通讯员刘继红、李长春)5月21日上午,县审计局组织全体班子成员和机关干部认真学习《“快”看武陟》,并开展热烈讨论。

该局要求全局干部职工要认真学习《“快”看武陟》,深刻领会内容,结合自身工作实际,从提高工作能力和工作方法入手,推进审计工作全面提升。

在各科室举行的分组讨论中,大家纷纷表示,我县经济已经进入高速发展期,作为审计部门,一定会充分发挥审计系统的免疫功能,围绕全县经济社会发展大局,围绕县委、县政府的重要工作部署,围绕群众关注的热点难点问题,坚持以审计促规范,以审计促提高,以审计促发展,加大对重点资金、重点项目和重点部门的审计监督,充分发挥好审计部门的服务保障作用。

基建中心的同志表示,要紧盯“1357”工程和“八区”建设等项目的进展情况,大力开展竣工决算审计,尽力审减建设资金。同时,强化跟踪审计意识,全程关注立项、招投标、质量管理、资金管理关键环节,促进投资结构优化,提高财政资金使用效益,为县域经济发展保驾护航。

县房管中心

本报讯 (通讯员李彦、保柱)连日来,县房管中心召开班子扩大会议和全体干部职工大会,学习《“快”看武陟》。

通过学习,该中心广大干部职工都为我县产业集聚区仅用一年时间就在全省前移102个位次感到振奋和高兴,为县委、县政府在产业集聚区建设上采取的大目标、大规划、大投入、大招商、大机制、大转型措施感到信心倍增。

该中心感到自身在服务产业集聚区、城市建设上承担的责任重大,时不待我,决心各项工作向产业集聚区看齐,进一步搞好招商引资和项目建设,圆满完成引进市外资金8000万元的目标任务;进一步搞好县委、县政府确定的民生实事,圆满完成新安家园、惠霖小区1208套廉租房建设和1846套公租房建设任务,为更多的城镇低收入住房困难家庭和进城务工人员提供住房保障;进一步搞好“八区”建设工作,圆满完成地上附属物清点、测绘、评估任务,为我县产业集聚区建设、城市建设作出新的、更大的贡献。



5月21日,在河南焦联电缆有限公司特种电缆项目建设现场,员工正在为设备安装线路。该项目位于陶封工业区,项目投产后,可年产特种电缆1000万米。

重大项目巡礼

本报记者 谭喆 摄

我县农村公路大修如火如荼

本报讯 (通讯员苗贞贞)近日,在詹店镇郑常线幸福桥大修工程和乔庙乡武孟路杨洼段大修工程的建设工地上,笔者看到一辆辆运输车、挖掘机、铲车、压路机来回穿梭,工人们正抓紧浇筑水泥路面,一派忙碌景象。

詹店镇郑常线幸福桥大修工程长1.5公里,宽9米,预计投资180万元;乔庙乡武孟路杨洼段大修工程长2.1公里,宽7米,路面结构为22厘米厚的水泥混凝土,预计投资190万元。

为进一步加快美丽武陟建设步伐,县交通运输局采取早动手、早启动、早落实、早见效的有效措施,强化督查督办,坚持一天一碰头,一周一通报,查找问题,分析原因,完善措施,加快农村公路大修工程建设。在保证安全和质量的前提下,抢时间、赶进度,科学规划施工组织计划,把任务和目标具体化,确保工程质量高标准,施工安全无事故。主要领导干部身先士卒,率先垂范,将大量的时间用在检查督办工程建设质量、安全和进度上,确保项目建设高效率、零干扰。工程建设者们提神提速,加劲加力,充分发扬“铺路石”公路精神,采取“五加二”、“白加黑”的工作方法,加快建设精品工程。

截至目前,詹店镇郑常线幸福桥大修工程已完成18厘米厚冷再生底基层的铺设,下一步即将开始18厘米厚水泥稳定碎石基层的铺设;乔庙乡武孟路杨洼段大修工程将原路面废料清理完毕,对原路面上的4个涵洞进行了开挖、埋设、夯实处理,下一步,即将开始18厘米厚水泥稳定碎石基层的铺设。两项大修工程预计5月下旬完工。

他,毕业于焦作师专,放弃了在县城任教,回到家乡,当上了大学生村官,走上了“羊信道”——

何争光的创业故事

王艳芳 赵洋

如何带领村民致富?

这是大学生村官何争光任詹店镇东厂村党支部书记6年来一直思索的问题。

2012年开春,从县里举办的大学生村官创业培训班回来,何争光动起了心思。

现年29岁的何争光,2006年7月在焦作师范高等专科学校毕业后,顺利成为一名美术教师。当得知全市正在选聘大学生村干部时,他马上报名参加,因为他认为农村才是有志青年展示才华、贡献才智、挥洒才情的广阔天地,经过激烈角逐,最终被选聘为詹店镇东厂村党支部书记,从此何争光便开启了扎根基层、融入农村、创业富民的村官生涯。

经过考察论证,他发现当地饲草资源丰富,适合发展养殖业,饲养本地杂交小尾寒羊成本低、风险小、市场前景好,建设标准化饲养棚,还能进一步提高经济效益。于是,他决定建两个标准化小尾寒羊养殖棚,开始他的创业之路。

要创业,资金是摆在他面前的第一个问题。经初步估算,仅建造2座标准化饲养棚就需要10万元,再加上购买一批小尾寒羊,确实是一笔不小的投资。

对一个本不富裕的农村家庭来说即便投入全部积蓄也相差甚远,再加上父母担心投入风险,也不太支持他的想法。但是,这些都没有动摇何争光创业的决心。

他耐心地做思想工作,争取父母的支持,同时,向亲朋好友们筹措,500元、1000元、3000元……就这样,他最终建起了2座标准化饲养棚,购进本地杂交小尾寒羊50多只,走上了自己的“羊信道”。

搞养殖不懂技术那就是瞎折腾。何争光深深明白这个道理。他开始刻苦钻研饲养技术,翻阅饲养书籍,向镇畜牧站专家请教疾病防疫、饲料配比知识。为了观察掌握羊的习性,他还常常一连几晚睡在羊圈里,时刻关注每只羊的生长发育状况,积累饲养经验。

选择创业就必须承担创业带来的风险。由于羊羔幼小,又缺乏管理经验,饲养过程真是一波三折。饲料用量把握不准,十几只羊肚胀积食,卧地不起,何争光急了,连夜请来了畜牧站兽医;还有一次,几只小羊羔出现了发烧症状,何争光请村里有经验的饲养户前来救治,小羊羔的病才趋于稳定;一批母羊怀孕了,何争光还给几个体质差的母羊吃保胎药,就像照顾孩子一样,期待着第一批小羊羔的诞生。

“马不吃夜草不肥,俺的羊也是这样。”何争光笑着告诉记者,他每天都精心地给羊群准备“夜宵”。就这样,在他的精心呵护下,小尾寒羊迅速茁壮成长,个个膘肥体壮。一年下来,何争光的羊群累计繁衍羊羔30多只,存栏70多只,出栏肉羊50多只,获利4万多元。

赚得第一桶金的何争光喜上眉梢,盘算着新建一座500平方米的饲养棚,快速扩大饲养规模,成立饲养协会,带动全村创业致富。截至目前,他已经帮助5户群众建造了饲养棚,购进小尾寒羊120只。

“农村是一个广阔的天地,在这里我大有可为。”这位经历了创业洗礼的80后大学生村官满怀激情地告诉笔者,他对未来的未来充满了希望。

编后语

对于刚走出校园的大学生村官来说,创业,不是一件简单的事。虽然他们满怀激情,期盼在建设新农村的实践中成为基层致富的领头雁,但项目怎么选?事业怎么干?未来的路如何走稳?都是十分现实的问题。詹店镇东厂村村官何争光的创业故事告诉我们,创业并不一定要追求起点高、规模大、宽领域,选择养殖业、种植业这些相对来说起点低、风险小的项目来创业更容易成功。



上图:5月22日,三阳乡樊庄村农民正在管理葡萄。 本报记者 郭白鸽 摄



左图:5月22日,大虹桥乡安庄村农民正在果园套种花生,即可充分利用有限的土地,还能提高果园效益。 本报记者 安娟娟 摄